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(a)

Bade middelveaerdien og variansen i en I'-fordeling er lig med formpara-
meteren A (=2 i dette tilfzelde), sa vi far ifolge velkendte regneregler
EY =3+5x2=13,

var(Y) =52 x 2 = 50.

(b)

Transformationen, som fgrer z > 0 over i z = exp(—=x) er aftagende og
kontinuert differentiabel. Nar = gennemlgber den positive halvakse vil
z gennemlgbe enhedsintervallet. Vi far saledes, hvis vi lader p betegne
teetheden for X og ¢ teetheden for Z = exp(X),

1 1
q(z) = _%p(m) = ;xe‘w = ;(—logz)z = —logz for z €]0,1].

(c)

Her er det nemmest at henvise til ['—fordelingens foldningsegenskab. Af
denne fglger jo at S = X1 + X5 er I'-fordelt med formparameter 4, dvs.
med teethed

1
r(s)= =—=s""e°’= 6836_8 for s > 0.

Hvis man ikke lige kommer i tanke om I'-fordelingens foldningsegenskab
ma man benytte selve foldningsintegralet, som giver

r(s) = /OS p(s — x)p(z)de = /Os(s —z)e” e da

= e_S/ (s —x)rdr=e"°—,
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hvor det sidste lighedstegn fglger ved en elementaer udregning af det
sidste integral.



